

Redacción,
Administración
e Imprenta,
Ambrosio Morales,
número 6

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Franqueo concertado
Apt.º de Correos n.º 31
Dirección telegráfica
DEFENSOR
TELÉFONO
nám. 2614

Diario Católico de Noticias

Martes 22 de Diciembre de 1936

Año XXXVIII.—Núm. 12.357

Una Patria.-Un Estado.-Un Caudillo

Una Patria: ESPAÑA

Un caudillo: FRANCO

PARTES OFICIALES

Cuartel General del Generalísimo

ESTADO MAYOR SECCION INFORMATIVA

BOLETÍN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 21 DE DICIEMBRE DE 1936

Ejército del Norte.—Quinta División: Ha sido ocupado Arascues, con intento de reacción por parte del enemigo, siendo rechazado con importantes pérdidas.

Sexta División.—En el sector de Santander fué repetido un amago de ataque enemigo. En el sector al Norte de Alava, nuestras fuerzas fueron las que atacaron violentamente las posiciones rojas, desalojando al enemigo en el frente de Villarreal de las que ocupaba en Getafe, causando numerosas bajas y quedando en nuestro poder dos ametralladoras, dos morteros, un cañón, quedando muertos y cincuenta prisioneros.

Séptima División.—Sin novedad.

Octava División.—Pequeñas escaramuzas, con actividad por nuestra parte.

División de Soria.—Sin novedad.

Ejército del Sur.—Sin novedad.

Salamanca 21 de Diciembre de 1936.

De orden de su Excelencia, el segundo jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

Habla Queipo de Llano

Anoche comenzó el general Queipo su charla hablando de la instrucción militar que se da ahora en Cataluña. Consta de dos divisiones organizadas con 9 regimientos. Una división la manda Aranguren y la otra Villalba. Habló irónicamente del armamento que tienen.

Incidentalmente dice que el batallón de Garcés, que tiene en estos sectores sus andanzas, tenía capitanes que eran yeguerizos, y un teniente, hijo del sepulturero del Carpio. No sabía leer ni escribir.

Añade que en Valencia se celebró el domingo un mitin en que pusieron a Largo como chupa de dómine y se dijo que lo odiaban más que a Gil Robles.

Un marino ha hablado contra «Solidaridad Obrera», porque este ha preguntado que por qué no combaten.

Parece que ha sido preciso retirar del frente de Madrid bastantes unidades, llevándolas a otros.

A pesar de las mentiras del parte oficial y de las continuas victorias que se atribuyen, nosotros les hemos ganado aquí, en dos días, más de 1.500 kilómetros cuadrados de territorio.

Una nota graciosísima: Recordaréis que anteaer los rojos atacaron el sector de Antequera y que los nuestros reaccionaron vigorosamente persiguiendo a los rojos por espacio de uno o dos kilómetros, recogidos los diez cadáveres. Pues oíd como radia este episodio la emisora de Málaga: «Ayer tomamos, tras un brillantísimo ataque, la población de Antequera; pero viendo que la posición ocupada no nos convenía, volvimos a abandonarla».

Las noticias recibidas hoy acusan que el enemigo bombardeó la estación de Lucena, donde resultó gravemente herido un pobre obrero, al que es probable que haya que amputarle una pierna. También bombardearon Baena, cayendo una bomba en un molino aceitero, donde causó la muerte a tres infelices trabajadores. Estos han sido los únicos daños causados por los aparatos rojos.

En el frente de Alava ha habido un duro combate en el sector de Villarreal. Atacaron los rojos y contraatacaron los nuestros, siendo tal el descalabro de los marxistas, que han quedado en nuestro poder un cañón, doce ametralladoras, dos morteros del 41 y cincuenta y tantos muertos.

En el Sur hemos tenido descanso relativo, porque, la toma de la importante población que es Bujalance, se hace preciso reconocer los numerosos cortijos de aquella campaña, donde suponemos que hay armamento y municiones que es necesario recoger.

Vigilad todos el espionaje enemigo Denunciad y detenid a los traidores

Sección Administrativa de 1.ª Enseñanza de Córdoba ANUNCIO

El Ilmo. Sr. Rector de la Universidad de Sevilla, con fecha de ayer, me dice lo siguiente:

El Excmo. Sr. Vicepresidente de la Comisión de Cultura y Enseñanza de la Junta Técnica del Estado, con fecha 15 Diciembre actual, dice a este Rectorado lo siguiente:

Las Ordenes de 30 de Octubre y 21 de Noviembre del corriente año, no se han dictado para resolver casos particulares sino para proveer del mejor modo posible a la normalización de la vida escolar. En los momentos actuales, resulta antipatriótico pensar solamente en supuestos derechos, y trato de reivindicarlos en tanto que una gran masa de españoles beneméritos ofrendan su vida en los frentes de batalla. El mejor servicio del Estado exige la mayor estabilidad posible en todos los nombramientos, por lo que es preferible designar para una vacante al Maestro propietario de zona liberada, que por circunstancias varias no desea continuar su destino, que no al Maestro de zona no liberada que ha de cesar en su nuevo destino a medida que se vayan reconquistando las localidades respectivas.

Por consiguiente es acertado el criterio adoptado por ese Rectorado de dar preferencias en el concurso a los Maestros propietarios de zona liberada, sobre los de zona no liberada, a no ser que estos últimos declaren que es su propósito quedar definitivamente en la Escuela que concurren—condición que se presume en los de zona liberada—y no como interinos, en cuyo caso la preferencia se determinará en favor del más antiguo. En estos casos los Maestros propietarios, no podrán tomar parte en nuevos concursos, hasta tanto se haya reorganizado el Magisterio Primario.

Las vacantes que se produzcan a consecuencia del resultado del concurso, deberán cubrirse directamente por las Secciones Administrativas, designando para las mismas a los Maestros que ocupen mejor número en la lista de solicitantes de interinidades, que deberá formarse conforme a las normas que dicten los Rectores. En todo caso no será designado ningún Maestro para regentar interinamente Escuela alguna sin antes haber sido sometido a expediente por la comisión depuradora de la respectiva provincia, y aprobado este interinamente por el Rector del Distrito Universitario.

En cumplimiento de la orden que antecede se señala el plazo de seis días naturales que deberán empezar a contarse desde la fecha siguiente a la en que aparezca inserto este anuncio en el B. O. de la provincia, para que los Maestros y Maestras cuyas Escuelas de que son titulares y se hallen situadas en zonas aún no liberadas, presenten en esta Sección Administrativa un oficio participando si es su propósito quedar definitivamente en la Escuela que pueda corresponderle de las que concurren, entendiéndose que los que no presenten dicho oficio solo tienen derecho a servir Escuela con el carácter de interinidad en las condiciones que determinan las Ordenes de 30 de Octubre y 21 de Noviembre últimos citados.

Córdoba 22 de Diciembre de 1936. —El jefe de la Sección, JOSÉ COELLO.

Llegada de nuestro Prelado

Esta mañana en el tren corto de Sevilla ha llegado a nuestra capital el Excmo. Sr. D. Adolfo Pérez Muñoz, nuestro querido e inolvidable Prelado.

Le acompañaba desde Burgos su mayordomo don José Padilla.

El viejo lo ha hecho en el expreso Irún-Sevilla, saliendo de la capital castellana la tarde del domingo.

Hemos encontrado al Sr. Obispo bastante mejorado de la dolencia que le ha tenido postrado varios meses en cama como dolorosa consecuencia de aquella jornada indescriptible a través de las tierras montañosas de Cantabria.

Una prueba de ello ha sido su resistencia para después de tantas horas de tren, haya celebrado casi a medio día, esto es en el momento de llegar a su Palacio, el Santo Sacrificio de la Misa, dando gracias a Dios que le ha permitido volver a su amada Diócesis después de una odisea como la que ha sufrido este verano cuando descansaba de sus tareas pastorales.

El Sr. Obispo tiene abierta la herida de la pierna y aunque se encuentra muy animoso, la herida de la pierna le exige reposo y cuidados por orden facultativa.

Al ofrecerle nuestros respetos nos place darle la más afectuosa bienvenida.

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE FOMENTO EDICTO

Vacante en la actualidad una plaza de aforador en el servicio municipal de suministro de agua, dotada con el sueldo anual de 3.000 pesetas, se anuncia por el presente la provisión de la misma mediante concurso, con las bases siguientes:

- 1.ª Los aspirantes deberán justificar documentalmente ser naturales o vecinos de Córdoba y tener más de 23 años y menos de 40 y haber observado y observar buena conducta.
- 2.ª Sufrirán reconocimiento médico que demuestre perfecta integridad corporal para el ejercicio de las funciones inherentes al cargo que se concursa.
- 3.ª La misión a realizar es la siguiente: Lectura de contadores en los primeros días del mes, y el resto, cálculo de consumo, formación de recibos y hojas cobratorias, auxiliando en la labor diaria de oficina.
- 4.ª Se someterán a la siguiente prueba de aptitud: Lectura y escritura, operaciones con enteros y decimales, sistema métrico. Este ejercicio de cultura general, tiene carácter eliminatorio, calificándose con notas de apto o no apto, según los casos.
- 5.ª Los calificados con notas de apto, deberán verificar la lectura de uno o varios contadores y la anotación de la correspondiente lectura en los diferentes libros que se lleven en el Negociado de Aguas.
- 6.ª Esta prueba se calificará por puntuación de 0 a 10, alcanzándose la aptitud con cinco puntos.
- 7.ª En igualdad de condiciones se considerará mérito preferente el pertenecer en la actualidad o haber pertenecido sin notas desfavorables, a la plantilla de cualquiera de los distintos servicios de este Excmo. Ayuntamiento, así como conocer el manejo de máquinas de escribir y calcular.
- 8.ª El plazo dentro del cual habrán de ser presentadas las instancias para tomar parte en el concurso, expirará el día 28 del actual mes de Diciembre.
- 9.ª Una vez expirado el plazo para presentación de instancias que se señala en la base anterior y dentro de las 48 horas siguientes, se constituirá un Tribunal presidido por el señor Alcalde e integrado por los señores Ingeniero del Servicio y Arquitecto-Jefe, los cuales procederán al examen de aptitud de los concursantes, con atemperancia a estas Bases, formulando seguidamente propuesta de adjudicación de la plaza objeto de este concurso, que será sometida a conocimiento de la Corporación municipal a los fines procedentes.

Córdoba 21 de Diciembre de 1936. —El alcalde, MANUEL SARAZA.

Celebre los triunfos del Ejército Salvador, con CHAMPAN DOMECCO

CASA FUNDADA EN 1730

POSTALES DE LA GUERRA La Noche Buena

Que así se llama porque viene Dios a la tierra. Y yo llamo buena a este pedazo de noche, porque Dios ha venido a mis manos y ha sido buena para las almas ansiosas de El que le adoraron y le recibieron. Monjitas franciscanas que se quedaron sin casa, sin iglesia y sin ancianos que cuidar, porque la maldad de los infames sacerdotes les hizo cometer la villanía de asesinar a los viejos y a las viejas con la más cruel de las muertes: pasados a cuchillo. Elas me contaron la muerte horrible de los sacerdotes, de ciento cincuenta personas de orden y lo que a ellas y a otras señoras más que en esta noche asisten al Santo Sacrificio les sucedió en las cárceles y en los momentos en que, condenadas a muerte, fueron providencialmente libradas por las tropas. Pasaron por mis labios palabras de consuelo para todos, después de entregarnos a Cristo, y vi lágrimas en todos los semblantes.

Cuando en la madrugada llueve torrencialmente, ha vuelto a ponerse en marcha la columna de las tradicionales milicias envueltas en sus mantas, aguantando la inclemencia con himnos y vivas en los labios. ¡Cuánto sufren los que pelean! ¡Cuánto trabajo está costando la reconquista de España! Oro es lo que oro vale y como cosa de más valor que el oro debe ser mirado el terreno conquistado, los ánimos dispuestos, los corazones nobilísimos que, firmes y en la aptitud del primer día, aún están llenos de coraje para acabar con todos nuestros enemigos.

Ya amaneciendo, voces y vivas que anuncian algo extraordinario. Y ha pasado junto a nosotros la figura marcial y guerrera del General Queipo. Militarmente, cuadrado, lo he saludado. Lluve... Baena, 14, 12, 1936.

MANUEL BARBERÁ Capellán del Tercio del Requeté de Cádiz

Patronato de casas baratas de San Rafael

Condiciones aprobadas por el Patronato de esta fundación benéfica, para adjudicar las viviendas económicas actualmente construidas.

- 1.ª Todo solicitante ha de ser cabeza de familia, vecino de Córdoba y llevar por lo menos ocho años de residencia en la misma.
- 2.ª El total de ingresos que ha de percibir el solicitante por todos los conceptos de jornal, sueldo, retribuciones, gratificaciones, etc. no podrá exceder de la cantidad de 4.000 pesetas anuales.
- 3.ª Tendrán preferencia entre los solicitantes los padres de familias numerosas e inválidos de guerra.
- 4.ª Caso de concurrir varios solicitantes en igualdad de condiciones y no existir viviendas disponibles para todos los peticionarios, se procederá a la adjudicación mediante sorteos entre los que se encuentren en iguales circunstancias de preferencia.
- 5.ª El precio del alquiler por ahora y mientras el Patronato no acuerde su variación, será de treinta y cinco pesetas mensuales, para estas casas del Barrio de Occidente.
- 6.ª El derecho a ocupar la vivienda y disfrutar de todos los beneficios de este Patronato, termina con la muerte del beneficiario, sin perjuicio de que sus herederos puedan solicitar nuevamente la concesión de viviendas si en ellos concurren las circunstancias que antes se expresan y son acreedores al beneficio por su buena conducta.
- 7.ª El Patronato tendrá siempre facultades para privar del beneficio de vivienda y proceder al lanzamiento de todos los ocupantes en casos de mala conducta, mal uso de la habitación u otros motivos justificados, como así mismo por falta de pago de tres mensualidades.

Las solicitudes se dirigirán al excelentísimo señor Presidente del Patronato de casas baratas de San Rafael y se presentarán en las oficinas de la Jefatura de Orden Público de esta provincia, debiendo hacerse constar las circunstancias personales y domicilio del solicitante y nombres, apellidos y edad de su esposa e hijos, acompañándose certificación del señor Secretario de este Ayuntamiento que acredite la vecindad y tiempo de residencia.

El plazo de admisión de instancias terminará el día 11 de Enero próximo. Córdoba 21 de Diciembre de 1936. —El Secretario del Patronato, Comandante Jefe de Orden Público de esta provincia, BRUNO IBAÑEZ GALVEZ.

SE ARRIENDA

Casa Alfonso XIII, 49, completa. Precio 325. Vería en la misma. Tratar C. Torres Cabrera, 3. 10-8

Asamblea Local de la Cruz Roja Española

AVISO

Todas las personas que viven en el Sur de España hasta las provincias de Toledo y Cáceres y las del Marruecos Español que deseen saber informes de algún pariente que se encuentre en la zona roja, pueden dirigirse por escrito (si es posible) a las Oficinas instaladas en la Plaza del Pacífico número 7, Sevilla, al Dr. Schumacher, indicando bien legiblemente su nombre y dirección exacta y el nombre y dirección de la persona de quien solicitan los informes o la evacuación eventual. La misma Oficina se encarga también de entregar dinero en la zona no ocupada por el Ejército (máximo 1.000 pesetas.) Córdoba 21 de Diciembre de 1936. —El Presidente-Delegado.

Como operan nuestras columnas

Serian estas líneas de complemento a lo que dijimos de las operaciones de Valenzuela, y sea lo que narramos como pequeña muestra de lo que es nuestro ejército, valeroso y bizarro como ninguno.

Sabemos que el enemigo intenta presionar fuertemente Baena, para lo cual había recibido varios refuerzos y ocupado posiciones tan interesantes como el Cerro de las Virgenes y los olivares próximos a la población, que la cierran de forma tal que bien pudieran compararse a una cazuela que tuviera en su fondo la ciudad. Por otra parte la red de carreteras y caminos que afluyen a Baena, hubieran hecho fácil el acceso a cualquier columna motorizada que animosa y decididamente hubiese intentado el asalto. Habla que discutir si el objetivo se hubiera conseguido, pero es lo cierto que cualquier acometida pudiera haber dañado al padecido y criminalmente maltratado pueblo.

Por esto, teniendo conocimiento nuestro Estado Mayor de la jugada roja, dispuso la organización rapidísima de varias columnas que atacasen las concentraciones enemigas, teniendo como doble objetivo un violento empuje encaminado a recobrar esa hermosa campaña de Bujalance, feraz y rica como pocas.

Formidablemente concebido el plan de ataque de fianco, se llevó a la práctica.

Las primeras resistencias fueron duras y tenaces en el pueblecito de Alhendín, que fué rendido a las primeras operaciones.

Sigue la columna de este sector camino de Valenzuela y salva obstáculos y atrinchamientos preparados durante largo tiempo.

Valenzuela cuenta con una gran defensa de posición y a sus pies con numerosas cortijadas, huertas y olivares, que requieren una minuciosa labor militar y así se hizo.

Cinco ametralladoras, muchos fusiles defendían la plaza, resultando el avance lento y penoso. La columna era fuerte y el espíritu de los combatientes elevadísimo.

Y la orden llegó, y los escuadrones desplegaron maravillosamente, de manera espectacular.

Los jinetes cortidos de ojos relucientes, gritando, y los caballos babeantes de coraje, arremetían a pecho descubierto contra las máquinas mortíferas que cerraban el paso.

Y qué tal no sería nuestro empuje, y qué decisión no sería la de nuestros caballeros que el enemigo viendo en cima los cascos y los fusiles abandonaba la posición y el material y emprendía veloz huida que les sirvió de carnicería, como siempre que hacen esto!

Noticias del pueblo decían que se habían curado más de 70 heridos rojos y que los muertos no se llevaban allí.

Valenzuela es nuestra. La conquista ha llegado a la frontera de nuestra provincia.

Después han seguido dos operaciones de la forma que conocen nuestros lectores: conquista de Cañete, Bujalance, X.

Magisterio LICENCIA

La maestra doña Trinidad Herrero, de Ojuelos Altos, se incorpora a su desl. o terminada la licencia que se le concedió.

INSTANCIAS La Sección de Zaragoza envía instancias de don Manuel Olivares y don Fernando Martín.

Notas de la provincia

POR HERIDAS

En Lucena fué detenido Jerónimo Sánchez Bermúdez, autor de las lesiones causadas a Alejandro Torres García, con un coche que conducía.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 23. Santa Victoria, virgen y mártir.

La misa es de la dominica precedente, sin gloria. Segunda oración «Deus qui de B. M. V.» Tercera por la Iglesia o por el Papa. Benedicamus Dómino al final. Rito semidoble y ornamentos morados.

JUBILEO

Jubileo circular de las 40 Horas. En El Sagrario.

Hay diariamente exposición del Santísimo en las Escuelas.

San Hipólito.—Continúan las rogativas por el triunfo del glorioso Ejército, con manifiesto desde las 6:30 a las 19. A las 18:30 Ejercicio vespertino.

San Cayetano.—El día 24, a las 12 de la noche misa solemne. Un coro de señoritas interpretará la misa «De Angelis». Se dará la sagrada comunión y terminada la misa se dará a besar el Divino Niño.

El 25, a las 17:30 ejercicios vespertinos con bendición papal, por el Padre Superior.

El 27, función mensual del Santo Escapulario en la forma acostumbrada. Habrá sermón.

Del 25 al 1 de Enero, a las 17:30 octavario al Divino Niño.

San Rafael.—El día 24 del actual, media hora después de oraciones, se celebrará el piadoso y acostumbrado ejercicio, en honor del Inclito Custodio; la misa de comunión se dará a las ocho. Se ruega la asistencia de los cofrades y del grupo de Marías de aquel Sagrario.

Estos cultos se celebran a intención del Ilmo. Sr. D. Manuel Enríquez.

Nota.—En esta Iglesia se dicen dos misas los domingos y días de precepto, una a las siete y otra a las diez, en la primera se hace la plática sobre el Santo Evangelio todos los domingos.

Otra.—Los domingos, después del Santo Rosario, se hace el ejercicio de los veintidós días al glorioso Arcángel, los viernes el vía-crucis, y los restantes días de la semana se tiene la lectura del Santo del día.

Otra.—El domingo día 27, fiesta solemne costeadá por la Hermandad de los Santos Médicos, a las nueve y media de la mañana.

Orden General del Ejército del Sur

Del día 18 de Diciembre de 1936. Festividades.—Felicitaciones. El Excmo. Sr. Generalísimo del Ejército, en telegrama de ayer me dice lo siguiente:

«Con motivo festividad Pascua de Aid es Seguer, ruego a V. E. felicite y salute en mi nombre a las heroicas fuerzas Marroquíes pertenecientes ese Ejército y que a diario dan pruebas de su valor y espíritu, sacrificio, entusiasmo y lealtad a España; deseo a oficiales, clases y tropa, todo genero de satisfacciones y lo mismo a sus familias; esta felicitación y saludo hálgalo también llegar a los heridos marroquíes que se curan en hospitales pertenecientes a las Divisiones de ese Ejército.»

Lo que de orden de S. E. se publica para conocimiento y satisfacción de dichas fuerzas.—El coronel jefe de E. M., Juan Cantero.

Ensayo de un sainete

Con gran entusiasmo, por parte del Cuadro Artístico de la emisora E. A. J. 24, Radio-Córdoba, se viene ensayando el sainete de costumbres madrileñas, que ha pocas noches nos leyó su autor el jefe del Batallón de Voluntarios de Córdoba, teniente coronel D. Pedro Luengo Benítez, nuestro querido amigo, en el local que ocupa el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena».

Se hallan muy adelantados los referidos ensayos y oportunamente se anunciará la fecha del estreno y el fin benéfico del mismo, al que sabrá responder el noble y caritativo pueblo cordobés.

F. Berenguer MÉDICO FORENSE

HOSPITAL PSIQUIÁTRICO Tiene su consulta de ENFERMEDADES DEL SISTEMA NERVIOSO Gran Capitán, 6 Consulta de 11 a 6 — Teléfono 23-61

CASANA. DENTISTA

Marqués de Boil, 2. CORDOBA

Almacenes Porrás Rubio

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por mayor

Oficinas y Despacho Detall:

Almacenes:

PÉREZ GALDOS, 3

Teléfono 1558

DOCE DE OCTUBRE

AVISO

LA EQUITATIVA (Fundación Rosillo)

Esta Compañía, genuinamente Española, en su deseo de colaborar al restablecimiento económico de la Vida Nacional, contrata nuevas operaciones de Seguros en los Ramos de VIDA, INCENDIOS, ACCIDENTES Y ROBO, e invita a todos sus asegurados de sus diferentes Ramos, y en tanto dure la comunicación con sus Oficinas Centrales de Madrid, se sirvan pasar todas sus comunicaciones y realizar los pagos debidos en su Agencia General, LOPEZ CORDON Y BARASONA, con Oficina en Córdoba, Plaza Cardenal Toledo, n.º 2, Teléfono 1179, rogándose a la vez, se personen en dicha Oficina, acompañados de sus respectivas pólizas y recibos, para el mejor orden de los servicios.

Corcho Hijos S.A.

SANTANDER

Maquinaria de todas clases, especialidad en turbinas hidráulicas y bombas, fundiciones especiales y esmaltadas, construcciones y estructuras metálicas y calderería en general.

SOLICITUD PRESUPUESTOS

Fotografía Montilla :: Estudio Artístico ::

Creación de "Foto-Venus", Fotos Oleos y Orias de niños

¡LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11.

Teléfono 13-47.

CORDOBA

Aceituna para molienda

Se compra en los Almacenes "San Antonio" de CARBONELL Y COMPAÑIA DE CORDOBA S. R.

Situados junto a la Torre de la Ma. muerta

NO SE ADMITE ACEITUNA ATROJADA

De Sociedad

Manana Santa Victoria, son los días de las señoras y señoritas Aguilera Rodríguez, Jurado Diaz, Mendez Maldonado, Rioboo Cuesta y del señor Sanz Escobedo.

El reloj de la Compañía

La Alcaldía advierte al publico que manana, miércoles, a la una de la tarde, comenzaran las pruebas del reloj llamado de la Compañía, que forma parte del patrimonio municipal, y que desde hace dos años no funcionaba por falta de una reparación que la actual Gestora acordó hacer a poco de posesionarse de su cargo.

Naute debe animarse pues de las campanas de estas señoras notarias, como no cabe confusión entre los demás relojes de torre que funcionan en la ciudad, y los toques de alarma que en ocasiones se han venido haciendo con las campanas requisadas en todas las iglesias.

NUESTRO TELEFONO ES EL

2-6-1-4

De la Alcaldía

La virtuosa dama cordobesa dona Ana Casana del Valle, ha perfeccionado la donación de terrenos que hizo al Ayuntamiento para el Cementerio de San Rafael, de necesaria ampliación, otorgando escritura pública ante el Notario señor Martínez Pardo.

La Comisión Gestora perpetuará la generosidad de la senora Casana del Valle, en un marmol con inscripción, colocado en el nuevo patio de la ciudad neopolis.

Parroquia de El Salvador
MISA DE MEDIA NOCHE
El proximo jueves a las 12 en punto de la noche (Noche Buena), se celebrará en esta parroquia una sola Misa solemne, cantada por el pueblo, con plática por el Sr. Rector, en la cual se administrará la Sagrada Comunión.

Se ruega a los fieles que deseen comulgar y necesiten confesarse, lo hagan durante el día, toda vez que es imposible, por la escasez de sacerdotes, que haya confesores durante la Santa Misa.

Una iniciativa simpática

Esta es, y muy simpática por cierto, la tenida por los taxistas de esta capital.

Una comisión de taxistas, que tienen sus paradas en el Gran Capitán, han visitado al señor Rector de la parroquia de San Nicolás, Presidente de la Asociación benéfica «El Coclo del Niño» para hacerle el ofrecimiento, que ha sido aceptado con mucho gusto, de poner a disposición de dicha Asociación un automóvil que conduzca diariamente a las señoritas encargadas de servir la mesa a los niños en el comedor de Las Margaritas y recogerlas cuando hayan cumplido su caritativa obligación. Dicho servicio dará comienzo el día 25 del actual, fecha de la inauguración de dicho comedor.

Es digna de elogio la generosa conducta de estos chófers cordobeses.

Bombardeo en Baena

El bombardeo efectuado ayer en Baena fué a las 13.45. Los aviones solo lanzaron dos bombas. Eso lo hicieron de pasada. No evolucionaron sobre la población. Resultaron muertos tres obreros de un molino.

No es oportuno hablar mucho de estas cosas, pero sí decir que tenemos motivos para afirmar que en esa visita y en ese modo de hacerla tuvieron intervención esos hijos espúreos de España que actúan de espías.

Los diputados ingleses

Sevilla.—Los diputados ingleses que vienen acompañados por el capitán de caballería conde de Alba de Yebes, fueron obsequiados en el Gabinete Civil de la Segunda División Orgánica y acompañados por el marqués de Guadaro visitaron al general Queipo de Llano, saliendo altamente satisfechos de la entrevista.

Se proponen visitar diferentes pueblos de Andalucía, para completar el verídico informe que piensan ofrecer al Parlamento y al pueblo inglés.

Han estado ya en Cádiz, donde visitaron diversos lugares de la ciudad afectados por los últimos acontecimientos.

Ayer lo pasaron en Córdoba acompañados de los señores Ferrari y Burnay. Saludaron a las autoridades e hicieron una visita detenida a la capital y algunas poblaciones por donde pasaron.

En Madrid

Reina en Madrid gran disgusto entre la población, en vista del fusilamiento de 43 mujeres que protestaron ante la Junta de Defensa.

Unas notas

Un periódico francés dice que la Generalidad ha comprado 25 aviones en millón y medio de francos cada uno y 200 camiones.

También han pasado la frontera 15.000 voluntarios, siendo de 500 a 600 los que pasan a diario por Peñísban.

El general Franco

París.—Según «Le Journal» el generalísimo Franco ha declarado a los siete diputados franceses en su visita a Salamanca:

«A pesar del mal tiempo, la victoria está ya próxima. Nuestros recursos en hombres y material son muy superiores a los del gobierno. Nuestra Aviación ha dominado siempre, porque nosotros tan solo hemos perdido siete aparatos y les hemos derribado ciento treinta y siete. Hace algunas semanas que no reciben material francés y solo se sirven del ruso.»

Marqués

Ha llegado a Talavera el marqués de Valdeiglesias, que se escapó de Madrid disfrazado de cómico ambulante. Ha dicho que los rojos mataron en la capital al duque de Sueca, en venganza por la paiza que recibieron en su casa-palacio de Boadilla.

José María Alvear

Un misionero Paul que está de capellán en el frente ha declarado al periodista Resa que él fué quien atendió espiritualmente, en sus últimos momentos, al valeroso requeté José María Alvear cuando murió en Navaiperal, a las dos y media de la madrugada le pidió confesarse, pues decía que llevaba tres días sin comulgar y esto le tenía muy preocupado.

Lope de Vega

Anoche, Radio Salamanca leyó un trabajo sobre el célebre drama «Fuente Obejuna» y puso de relieve que aquella obra magnífica del Fénix de los ingenios, ahora ha sido superada en su parte trágica por los marxistas. Para describir el sin número de horrores y crueldades cometidas haría falta otro Lope de Vega.

Este día el nombre de Fuente Obejuna a una obra suya, que perurará por su belleza a través de los siglos.

Los rojos han puesto el nombre de Fuente Obejuna en el índice de sus salvajadas y torturas inconcebibles.

Botín

En el sector de Villanueva de la Cañada, después de la victoria de las armas nacionales, han sido recogidos en el campo 305 muertos, 176 heridos y buen número de prisioneros.

El botín de guerra capturado al enemigo es muy variado y cuantioso, figurando en él varios cañones de 7-5, 450 fusiles, 7 ametralladoras, 94 pistolas ametralladoras y 11 grandes cajas con municiones.

En una descubierta sobre el flanco derecho en el sector de Boadilla del Monte se incautaron de dos ametralladoras, numerosos fusiles, municiones y granadas de mano, cuyo material había abandonado el enemigo en su desordenada fuga.

Calvo Sotelo

Un periódico alemán dice que la masonería intervino en el asesinato de Calvo Sotelo. Este leyó en el Parlamento una lista de crueldades y atropellos cometidos por el Frente Popular. Casares Quiroga dijo que esas palabras las pagaría con su vida Calvo Sotelo. En una logia de la calle Santa Brígida donde se reunían masones de alto grado, se tomó el acuerdo del asesinato.

Consejo

Valencia.—El consejo de ministros del llamado gobierno de España duró hasta las 9.30 de la noche.

El encargado de la cartera de Instrucción dijo que habían escuchado a Alvarez Vayo el informe de su fracasada intervención en Ginebra.

Divisas

Burgos.—La Presidencia de la Junta técnica sabedora de que hay bancos que conceden créditos con garantía de divisas extranjeras, contraviendo a lo que dispone el artículo 81 ha dispuesto se considere liquidada toda operación de esta clase en la que no haya intervenido la representación de Hacienda del Estado y que se cedan todas las divisas al comité de Burgos.

Barcelona

Tres noticias

Ha regresado el ministro sin cartera del gobierno rojo Irujo el cual ha hablado de la potencialidad del gobierno vasco. Lamenta que no puedan disponer de barcos de guerra.

Marchó a Marsella, Carlos Arniches que está al servicio de los marxistas. Va a representar al gobierno en un congreso de autores.

«Solidaridad Obrera» pide la dimisión de Prieto en el cargo de ministro de Aire y Marina, pues los de la C. N. T.—dice—tenemos hombres más capacitados para desempeñar el cargo.

Notas religiosas

El Papa

Roma.—El Papa Pío XI renunció este año a la alocución usual por Navidad a los Cardenales y pronunciará en sustitución un discurso que será radiado a la cristiandad.

Este discurso será transmitido el jueves a las 12.30 (hora de Europa Central, en una onda de 19.84 metros.

Extranjero

Al peso

Londres.—Se ha vendido hoy el peso gran cantidad de plata perteneciente al tesoro del Negus.

Una zona neutral

Marsella.—El consejero de la Generalidad de Cataluña, Fábrega ha reunido a los representantes del Cuerpo consular de Barcelona, y ha decidido, en principio, la creación en el puerto de una zona internacional, en un lugar alejado de la fortaleza de Montjuich, con la idea de facilitar el intercambio de prod. cios.

Vapor francés

Orán.—El vapor francés «Soussien», que salió el 20 de Noviembre de La Palisse, con destino a Génova, hizo escala en Alicante el 30 de Noviembre para aprovisionarse de carbón. Subieron a bordo carabineros, y al ver que el cargamento era de metales, lo confiscaron.

Aviación roja

Lisboa.—Se conocen algunos detalles del raid frustrado de la aviación roja sobre algunas poblaciones de la retaguardia del Ejército nacional. Después de arrojar algunas bombas sobre Mérida, intentaron también hacer una «pasada» sobre Badajoz.

Cuando cruzaban los aparatos rojos de bombardeo sobre Badajoz se estaba verificando una ceremonia en el cuartel de la Falange Española. Al darse la señal de alarma se echaron al espacio algunos cazas nacionales, que arremetieron valientemente contra los aviadores marxistas, los cuales al verse atacados con fuego de ametralladoras, huyeron a toda prisa. Dejaron caer tres bombas, una de las cuales mató a una vaca que pastaba paciendo en una huerta. El vaquero resultó herido de escasa importancia.

Una mecanógrafa

París.—La secretaria de Mr. Ivon Delbos ha sido detenida, siguiendo órdenes del propio ministro.

El motivo de esta sensacional detención es que estaba en concomitancia con Rosenberg, y a su servicio.

Delbos no quiso consentir amistades, que se usaban para el envío de armamentos a España roja, y ordenó la detención de su secretaria.

Anarquía

San Juan de Luz.—Dicen de Barcelona los elementos del nuevo Gobierno de la Generalidad, integrado por elementos que emplean sistemáticamente procedimientos de rebeldía, han declarado disueltos todos los grupos políticos que no les son afectos, y en especial atacan a los de tendencia comunista.

Publicamente excitan a sus masas a que desobedezcan las órdenes de los agentes soviéticos, y esto dará lugar a escenas de luchas tremendas en las calles, que ya se esperan.

Contrabando

Burdeos.—El jefe de Policía ha descubierto un contrabando de armas muy importante.

En una casa dedicada a guardar enseres, se han hallado diez cajas conteniendo dos aviones desarmados con motores de 800 cc. y doble encendido. Parece que se trata de aparatos ya usados. También encuentro cajas con armas. Todo ello está destinado a ser transportado a la España roja.

Marañón

París.—Marañón ha dicho que nada espera de la propuesta franco-inglesa.

Bombardeo

Berlín.—Se sabe que ayer fué bombardeada la zona interior de Madrid por artillería de grueso calibre. El bombardeo fué violento y el castigo en relación con el bombardeo.

La barbarie marxista

Londres.—Tres de los cinco diputados que visitaron las regiones acapadas por los nacionales declararon en una entrevista al corresponsal del «Times» en Toledo, que no pueden dejar de expresar su admiración por el orden que encontraron detrás de las líneas nacionales.

Las fuerzas nacionales restablecieron por todas partes las condiciones normales de existencia y su población goza de suficiente alimentación.

Los diputados confirmaron también los actos de bandaje cometidos por los rojos, que ni siquiera respetaron las sepulturas. Los polchevistas, según declararon, se sirven de abundantes cantidades de material de guerra de procedencia extranjera, especialmente francesa y soviética.

Volcán

Nueva York.—Según noticias procedentes de América central el volcán «Santa Rita» empezó a arrojar lava durante la noche pasada.

Se calculan en varios miles el número de muertos habidos en el estado de San Salvador, habiéndose encontrado cerca de mil muertos. El número de heridos alcanza a una elevadísima cifra. Varias localidades quedaron destruidas.

Robo de explosivos

París.—En una fábrica de pólvoras de Marsella fueron robadas la noche pasada seis cajas del nuevo explosivo «Marinia».

Como se trata del primer robo en esas circunstancias se sospecha que esas cajas han sido enviadas a los comunistas españoles.

FELIX MONTILLA

AUXILIAR DE MEDICINA Y CIRUGIA

Calle Málaga, núm. 11.—Teléf. 13-47 CORDOBA

Noticias

ORO

El Sr. Gómez Cobián ha entregado en Sevilla 3.300 kilogramos de oro y 0.804 del mismo metal en nombre del pueblo de Fuente Obejuna, y don Juan Lozano Morales, señora e hija 54 monedas de oro en el Banco de España de Córdoba.

La relación de los donantes de oro la publicaremos en números próximos.

PRODUCTOS

Introducidos en esta ciudad en el día de ayer:

Pescado, 4.186 ks.; patatas, 20.000; huevos de campaña, 60 docenas; idem de sierra, 8.250; carbón vegetal, kilos 13.960; azúcar, 10.020.

CUIDADO CON LOS BRASEROS

Ayer en el núm. 54 de la calle Alfonso XII, aparecieron muertas dos hermanas llamadas Amalia y Enriqueta Cambrero Crespo, de 45 y 43 años de edad.

Avisadas «as autoridades por los vecinos a quienes extrañaba que las referidas señoras no salieran de su domicilio se personaron el Juzgado y el médico forense, quien certificó que habían fallecido a consecuencia de las emanaciones del gas carbónico.

DETENCIONES

Han sido detenidos, Rafael Hoyos Rizo y Juan Morales Fernández.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados: María Pantoja Muñoz, de 46 años, de erosiones en el antebrazo izquierdo; Camilo López Montes, de 80 años, de herida en la región mentoniana, y Josefa Molina Medina, de 27, de herida contusa.

Cabra

El domingo el Centro Tradicionalista inauguró oficialmente el Cuartel de los Boinas Rojas egabrenses.

A las diez de la mañana se celebró en la parroquia de Nuestra Señora de la Asunción y Angeles solemne función religiosa por la intención de S. A. R. el Príncipe Regente.

Una nutrida capilla cantó la misa de Gomez Navarro.

El rector y cura párroco de la Asunción, don Francisco de P. Caballero, pronunció con su elocuencia habitual un bonito panegirico, muy en armonía con el hermoso acto que se celebraba.

En el ofertorio interpretó admirablemente la Banda Municipal los himnos alemán, italiano y portugués y al alzar la Marcha Real española.

Terminada la fiesta religiosa pasó la comitiva al cuartel del Requeté, donde el Comisario Jefe de la Junta local carlista de Guerra, don Jaime Gálvez Muñoz, cultísimo catedrático y Secretario de nuestro Instituto, pronunció un discurso de gratitud a cuantos han asistido a tan hermoso y patriótico acto. El señor Gálvez fué muy felicitado.

Después a los Requetés y Pelayos se les obsequió espléndidamente.

DOMJOTA.

RAFAEL CRUZ CONDE

BODEGAS Y DESTILERIAS

Para Navidad y Año Nuevo. Pida nuestras CAJAS SURTIDAS con extensa variedad de embotellados

VENTAS AL CONTADO

En el despacho de la Bodega encontrará vinos secos y dulces, aguardientes y coñac desde un litro en adelante a precios muy económicos. Los tickets de consumo le dan derecho a botellas de nuestras especialidades ofrecidas como regalo.

Precios desde 19 a 250 pesetas.—Timbre

a cargo del comprador

Solicite información a nuestra oficina

TELEFONO 1866